

Генсек ООН призвал остановить конфликт в Газе

Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун заявил, что израильская армия и палестинские боевики должны немедленно прекратить военное противостояние в Газе во имя спасения жителей сектора.

Перед поездкой на Ближний Восток, в ходе которой он попытается убедить стороны к прекращению огня, глава Объединенных Наций отметил, что в ходе конфликта погибло слишком много людей, и страдания мирного населения слишком велики.

"Моя просьба очень проста, пряма и практична: бои необходимо прекратить, - сказал Пан Ги Мун на пресс-конференции в Нью-Йорке. - В Газе разрушаются базовые основы общества - жилые дома, гражданская инфраструктура, школы и учреждения здравоохранения".

Во время поездки, которая начнется во вторник и продлится неделю, генсек ООН намерен встретиться с лидерами Израиля, Египта и Сирии. Он также проведет переговоры с палестинским лидером Махмудом Аббасом в Рамалле на Западном берегу Иордана.

Вместе с тем, Пан Ги Мун не намерен встречаться с представителями движения ХАМАС, контролирующего Газу. Пока также неясно, сможет ли генсек посетить сам сектор.

Тем временем Израиль продолжает военную операцию против палестинских боевиков в Газе, которая во вторник вступит в свой 18-й день.

Бои продолжаются

В течение понедельника подразделения израильской армии продолжали продвижение вглубь жилых кварталов сектора, где, по мнению командования, скрываются боевики ХАМАС. Несмотря на эти усилия, по южным регионам Израиля из Газы за день было выпущено около 30 ракет.

По данным палестинских врачей, за время конфликта в Газе погибли 910 человек, в том числе 292 ребенка и 75 женщин. Чиновники в Израиле говорят о гибели 13 израильтян, в том числе трех мирных жителей.

Проверить данные о палестинских жертвах не представляется возможным. В том числе это связано с тем, что Израиль препятствует въезду иностранных журналистов в сектор Газы.

Израильская армия заявляет, что целью операции является прекращение обстрелов, возобновившихся в конце прошлого года, после того, как ХАМАС решил не продлять перемирие с израильтянами.

Официальный представитель армии Израиля Авиталь Лейбович заявила, что войска укрепляют свое присутствие в городских районах. "Поскольку большинство боевиков ХАМАС, как правило, скрываются в этих местах, в основном в городах, мы будем действовать в этих районах", - отметила она.

Для операции на территории Газы были мобилизованы резервисты израильской армии, обладающие опытом военных действий. Однако власти Израиля заявляют, что не планируют переводить наземную операцию в третью фазу, то есть осуществлять полномасштабное вторжение в другие города сектора.

Война до инаугурации?

Премьер-министр Израиля Эхуд Ольмерт сказал, что "Израиль прихлопнет ХАМАС железным кулаком, если тот не прекратит свои ракетные обстрелы".

Вместе с тем, один из лидеров ХАМАС Исмаил Хания в понедельник заявил, что его группа близка к победе над Израилем. "Через 17 дней после начала этой глупой войны Газа не дрогнула. Газа не падет", - отметил он в телевизионном обращении к жителям сектора.

Ранее и ХАМАС и правительство Израиля отвергли резолюцию Совета Безопасности ООН, призывающую стороны к перемирию.

Однако представители международного сообщества и далее пытаются согласовать прекращение огня. Кроме генерального секретаря ООН, в регионе находится посол "ближневосточного квартета", бывший британский премьер-министр Тони Блэр.

После встречи с египетским президентом Хосни Мубараком Блэр отметил, что соглашение о перемирии не за горами. "Я надеюсь, что мы можем составить договор, но над ним надо очень много потрудиться так, чтобы он был надежным", - отметил политик.

Большинство обозревателей полагают, что военная операция Израиля закончится не позже, чем 20 января, когда официально вступит в должность избранный президент США Барак Обама.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ПОЛИТИКА, МИР 👁 5961 13.01.2009, 15:30 📌 305

URL: <https://babr24.com/?ADE=49885> Bytes: 3799 / 3785 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)